

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

К.М. Кобринец, аспирант

*Научный руководитель – Г.А. Хацкевич, д.э.н., профессор
Полесский государственный университет*

В соответствии с задачами, поставленными на совещании о состоянии и перспективах развития предприятий концерна «Беллесбумпром» Президентом Республики Беларусь модернизация должна быть завершена в течение 2014 года. Так как целлюлозно-бумажная и деревообрабатывающая промышленности имеют достаточную материально-техническую, сырьевую базу и широкую производственную и дистрибьюторскую сети, они являются стратегическими и перспективными для экономики Республики Беларусь. В инвестиционные проекты Правительства планируется вложить значительные бюджетные средства, привлечь финансовые ресурсы кредитных организаций и обеспечить беспрецедентную государственную поддержку.

Основными задачами по улучшению ситуации в деревообрабатывающей отрасли являются:

- ускорение модернизации предприятий отрасли, выход отечественной деревообработки на проектную мощность,
- роста глубины переработки сырья и обеспечения выпуска качественных изделий с высокой долей добавленной стоимости, сбыта готовой продукции, расширения географии ее поставок и поиска новых партнеров. [1]
- сделан акцент на мероприятиях, способствующих улучшению финансового состояния организаций и возвращению кредитных ресурсов.

Негативное влияние на эффективность работы предприятий оказало также и то, что модернизация проводится в основном в условиях уже созданных производств. В частности, в ОАО «Борисовдрев» было приостановлено спичечное и фанерное производство, а модернизация фанерного производства в ОАО «Гомельдрев» в условиях действующего производства привела к снижению объемов производства на 40%, на РУП «Мозырский ДОК», в ОАО «Мостовдрев», ОАО «Речицадрев» были остановлены производства ДСП с последующим демонтажем.

Следует отметить, что завершение модернизации в намеченные сроки возможно лишь при ритмичном финансировании инвестиционных проектов банками в установленных объемах. На 1 января остаток неиспользованных кредитных ресурсов составляет 164,4 млн евро, что составило почти 16% предусмотренных объемов.

В рамках проектов по модернизации производств одновременно и изолировано обновляются и действующие мебельные линии. В 2015 году в соответствии с поручением главы государства будет завершён инвестиционный проект по созданию производства мебельных деталей в ОАО «Ивацевичдрев». Однако, тем не менее этого недостаточно, и в стране необходимо выработать комплекс мер по дальнейшему улучшению мебельного производства с целью более глубокой переработки плитной продукции.

Стабилизация финансового положения предприятий концерна и обеспечение гарантированному возврату кредитных средств последует после налаживания эффективной системы продаж и каналов дистрибуции. Продукция, производимая предприятиями концерна является востребованной как на национальном рынке, так и на рынках ближнего и дальнего зарубежья. Стратегическими импортерами для новой продукции традиционно являются Россия, Казахстан, Армения, Узбекистан, Турция и Азербайджан. Только потребность экспортных рынков стран-участниц Таможенного союза в плитных материалах превышает мощности всех деревообрабатывающих предприятий Республики Беларусь.

Что касается перспектив развития деревообрабатывающих и лесопромышленных предприятий концерна, то успешное выполнение всех инвестиционных проектов позволит к 2017 году значительно увеличить годовой объем выпуска продукции. К концу 2017 года планируется экспортировать ее на уровне \$1,4-1,5 млрд, что превысит уровень 2013 года более чем в 2,4 раза. К тому времени положительное сальдо внешней торговли достигнет \$810 млн, выручка от реализации на одного среднесписочного работника составит \$67,7 тыс., а глубина переработки древесины - почти 81%. Таким образом, деревообрабатывающая промышленность страны будет переведена на качественно новый уровень. [2, с. 14]

Таким образом белорусская деревообработка имеет большой потенциал для развития.

Список использованных источников

1. Беллесбумпром. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://www.bellesbumprom.by/ru/>- Дата доступа: 14.03.2015.
2. Инвестиционно - консалтинговая компания EnterInvest/ Обзор лесной отрасли, Минск 2013, -23 с.